

8 февраля
1934 г.
№ 8 (285)
с. Куйтун, В.-Сиб. края

КОММУНАР

Газета Куйтунского рай-
на ВКП(б), райисполкома
и райпрофсовета

Подписная плата на год
7 руб. 20 коп.
Цена отд. номера 10 коп.

НИ ОДНОГО ДЕЛЕГАТА НАШЕГО РАЙОНА НЕ ДОЛЖНО БЫТЬ В ПОЗОРНОЙ ЛОЖЕ НА КРАЕВОМ СЪЕЗДЕ УДАРНИКОВ

„В ликвидации неблагополучного состояния сельского хозяйства края в организационно-хозяйственном укреплении колхозов и совхозов предстоящая посевная кампания будет иметь решающее значение“ (из решения 2 краевой партийной конференции).

Исходя из этой оценки краевая партийная конференция дала развернутую программу действий для краевой парторганизации в борьбе за обеспечение успеха посевной за ведение края в шеренгу передовых и дала клятву добиться этого в первой половине 1934 года.

В своей речи с трибуны 17 партсъезда т. Разумов еще раз от имени всех трудящихся, всех колхозников нашего края дал клятву в том, что Восточная Сибирь усилиями всех населяющих ее трудящихся будет в ближайшее время превращена в передовой край. Для превращения этой клятвы в действительность и местятся все основания. Уже сделаны первые решительные шаги по ликвидации неблагополучия, по превращению нашего края из отстающего в передовой край.

Наш район, как один из основных зерновых районов в крае играет не последнюю роль в ликвидации отставания сельского хозяйства, поэтому те огромные недостатки которые мы имеем в своей работе являются серьезным тормозом и немедленно их устранение должно привлечь внимание всей парторганизации и всех трудящихся района.

Однако на деле этого нет. Решения краевой и районной партконференции притворяются в жизнь очень слабо, а в ряде сельсоветов и колхозов они прямо игнорируются. Основная директива партконференций к 15 января полностью засыпать семена по всем секторам выполнена только по колхозам на 63 проц, а по единоличному сектору на 47 проц.

Главным тормозом полного завершения заделки семян являются колхозы: **Листвянского, Уянского, Барлуанского, Бродского и Карымского сельсоветов** и единоличники: **Куйтунского, Барлуанского, Илийского, Завальского, Карымского Н.-Калинского сельсоветов**. По этим сельсоветам планы заделки семян выполнены только от 10 до 30 проц.

Только по 12 сельсоветам колхозы полностью завершили заделку семян и по 8 сельсоветам приближаются к выполнению плана.

С ремонтом тракторов только более успешно справляются зерносовхоз и свиносовхоз, а МТС по прежнему топчется на одном месте и числится в списке самых отстающих по краю.

Важнейшее мероприятие парторганизационно-хозяйственно-укреплению колхозов, по передаче опыта передовых

колхозов отстающим и популяризации достижений коллективного труда—это распределение колхозных доходов и широкая отчетность правлений колхозов проходит так же слабо. 26 райпартконференция поручила, заблаговременно распределение доходов к 20 января и развернуть широкую отчетность среди колхозников и единоличников. Для этого подать в помощь колхозам квалифицированных работников. На сегодня только по 8 колхозам утверждены в райзо планы распределения доходов, а фактическое распределение проведено только в 3-х колхозах.

Райзо, не смотря на предупреждение последнего пленума райисполкома, продолжает руководить колхозами безобразно плохо. Профсоюзы и руководители организаций обязаны решением партконференции и пленума Риска оказать помощь колхозам в распределении доходов не выполняют его. Такие руководители, как пред. райпотребсоюза **т. Геталов** запретил сель по давать своих счетоводов для помощи колхозам, а председатель райместкома профсоюза работников кооперации и госторговли **Банников** заявил: „нам нет дела до того, что колхозы нуждаются в помощи у нас своя не отложная работа“. Спрашивается где же у таких „руководителей“ чувство ответственности за организационно-хозяйственное состояние колхозов. Где их правдивая работа по осуществлению профсоюзного шефства над колхозами. Для того чтоб привлечь их к порядку потребовалась постановка этого вопроса на бюро райкома, президиуме Риска и в райпрофсовете.

Не следует забывать, что отсталось очень не много времени до съезда краевого съезда колхозников-ударников, съезд соберется в самый ответственный период: на кону весеннего сева.

На съезде делегаты колхозов по боевому подготовившись к севу будут выступать с красной трибуны, а плетущимся в хвосте будет отведена позорная ложа ответчиков. У нас на сегодня еще много остается кандидатов именно во вторую группу—ответчиков. Наша задача добиться того, чтобы все колхозы были в первой группе.

Для этого каждая партийно-комсомольская ячейка каждого колхоз, каждый сельсовет должны поднять всех колхозников на активную борьбу за завоевание права говорить с красной трибуны, оказать всемерную помощь отстающим, полностью устранить имеющиеся у них недостатки.

Начавшаяся сейчас проработка доклада т. Сталина на 17 партсъезде должна охватить всю колхозную массу с тем чтобы уже в процессе подготовки к съезду наметить практические мероприятия для быстрой и полной реализации директивы 17 съезда партии и указаний вожды трудящихся всего мира.

СВОЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВО ВЫПОЛНЯЕМ

Сельхоз артели имени **Калинина А.И.** Станично го сельсовета принятые на себя обязательства к 17 партсъезду выполнила.

Семена на посев 1934 года засыпаны на 100 проц. Сортирование семян проведено полностью. Сельхоз инвентарь отремонтирован на 80 проц. Проведено снегозадержание на площади 64 га. План лесозаготовок по вывозке в размере 1110 к. м. и заготовке 650 к м выполнен на 100 проц.

Распределение доходов закончено, каждый колхозник получил на трудодень 5 к. 366 гр. хлеба и 27 коп. деньгами.

Производственно-финансовый план колхоза составлен и производственные задания получила каждая бригада.

Огромный подъем активности среди колхозников вызвала проработка тезисов и доклада т. Сталина на 17 партсъезде. Колхозники взяли на себя обязательство по ударному выполнять все задания и в 1934 году сделать подлинно большевистским **Ладан**

Передовики коллоны им. Разумова

Колхоз им. Калинина А.-И. Станичного сельсовета на 1 февраля план выполнил по заготовке на 87 проц, и по вывозке на 77,5 проц. На слете ударников коллоны калинцы заявили, что они досрочно план выполняют и перевыполнят.

Колхоз „КИМ“—заготовлено на 1 февраля 1276 км.—58 проц, вывезено 2096 км.—63 проц, к плану. Кимовцы также обязались досрочно выполнить свое задание по лесозаготовкам.

Колхоз „Восход“—план по заготовке выполнен на 65 проц, а по вывозке на 59 проц. Бригада лесорубов этого колхоза, состоящая исключительно из женщин, ежедневно перевыполняет норму выработки на 5—10 проц. Лесорубы „Восхода“ обязались заготовку закончить в ближайшие 5—6 дней.

Колхоз „память Зверева“, включившись в ударную коллону стал набирать большевистские темпы работы. План по вывозке выполнен на 58 проц. Бригада лесорубов № 2—молодежная. В этой бригаде работает 12 человек, выполняющая норму выработки.

„ИЗ ЛЕСА НЕ УИДЕМ ПОКА НЕ ВЫПОЛНИМ ПЛАН“

ИЗ ПОСТАНОВЛЕНИЯ Слета ударников коллоны лесорубов им. Разумова от 3 февраля 1934 г. уч. Романданово

Слет ударников коллоны считает ход лесозаготовок по Романдановскому пункту неудовлетворительным, не обеспечивающим выполнение плана в установленные сроки.

В соревновании с коллоной им. 17 съезда ВКП(б) (Тулушка) наша коллона отстала на 6 проц. Срывают работу следующие колхозы и с. с.: „Партизан“ (АНСт.), им. Сталина и „Ударник“ (Хаикта), „Сов. Сибирь“ (Листвянка), им. Калинина (Б-Кашелак) и единоличники **Хаиктского, Листвянского, Каранцайского, Харинского, К.**

Исходя из того, что на 1 февраля план по заготовке выполнен на 27,2 проц., а по вывозке—25,6 проц., слет постановляет: Просить РИК и ред. газ. „Коммунар“ заставить на черную доску за рабские темпы лесозаготовок колхозы: им. Сталина (вывозка 16,5 проц.), „Ударник“ (вывозка 21,4 проц.) и сельсоветы: **Хаиктский** (заготовка 13,4 проц., вывозка 5,6 проц.), **Листвянский** (вывозка 7,2 проц.) и **Каранцайский** (заготовка 14,8 проц., вывозка 14,1 проц.).

Председателей указанных колхозов и сельсоветов—**Анучина, Пушмина, Шульгина**, слет просит райисполком зачислить кандидатами на слет лесорубов как лодырей—ответчиков.

За неудовлетворительные темпы работы правлению колхоза им. Калинина **Б-Кашеланского с. с. вручить рогожный портфель.**

Члену с. совета по уч. Апраксина **Б-Кашеланского с. с. Сергееву** за рабские темпы лесозаготовок по единоличному сектору, **вручить переходящий мандат кандидата на районный слет лесорубов, на лодыря ответчика.**

Члену с. с. по уч. М-Кашелак **Ковалену Евсею** за неприятие мер к выходу единоличного

Молодежная бригада им. Косырева

На своем собрании романдановская молодежь постановила организовать ударную молодежную бригаду.

В бригаду собралось 11 добровольцев: Лукьяновы Игнат, Дмитрий и Виктор, Тузяков Никифор, Семенов Яков, Киселев Виктор, Трифонов Платон, Коншин Мирон, Савкин Гавриил, Шанин Федор и Москаленко Моисей—с 1902 года

ГДЕ ЖА ЗАБОТА О ЛЕСОРУБАХ

Рабочий поселок **Ермаки Тулинского** лесозаготовительного пункта, является основным пунктом по вывозке лесоматериала. Это особое звено в работе колонны лесорубов имени 17 партсъезда, но этот участок остается забытым, не смотря на то, что здесь находится свыше 100 чел. рабочих и на рабочих лошадях.

После общего собрания и совещания бригадиров, пункт норму выработки повысил.

сектора в лесосек вручить рогожную шляпу.

Председателю **Б-Кашелакского** сельпо **Кошко** за нежелание организовать торговлю в лесосекке **вручить лапоть.**

Лодырю-прогульщику из колхоза им. Молотова **Лисовскому** вручить лапоть.

За систематическое выполнение норм выработки как по заготовке, так и вывозке **Красное** переходящее знамя штаба закрепить за колхозом „**Восход**“.

За принятие мер и обеспечение ударной работы в лесу объявить от имени съезда **благодарность** правлениям колхозов: им. Калинина (АНСт.), **„пам, Зверева“** и **„КИМ“.**

Удовлетворить ходатайство лесной тройки **Б-Кашелакского с. совета** и снять с них позорную „премию“—**рогожный портфель и мандат лодыря**, а так-же лапти за принятие мер к выходу единоличников в лесосек.

Слет поручает штабу коллоны и прорабу т. Иванову отправить в прикрепленные с. советы своих уполномоченных для вербовки в коллону лесорубов и возчиков.

Еще усиленнее развернуть социальное соревнование между колхозами, бригадами и группами, чем обеспечить успех выполнения плана и победу в соревновании с коллоной им. 17 съезда ВКП(б).

Беспощадно разоблачать лодырей и симулянтов, с позором изгоняя их из коллоны, ставя вопрос о привлечении их к ответственности и исключения из колхозов.

Слет ударников коллоны завещает РК ВКП(б), райисполком и тов. Разумова, что ваша ударная коллона не уйдет из лесосек не выполнив плана, беря на себя обязательство закончить выполнение своей программы к 15 февраля.

рождения.

Бригада присвоила себе имя генерального секретаря комсомола тов. Косырева и выбрала бригадиром комсомольца **Лукьянова Игната.**

За 14 рабочих дней молодежная бригада взялась заготовить 810 км. лесоматериала.

М. Чазин, Р. Слепченко

Рабочие постановили: план лесозаготовок выполнить к сроку. Однако со стороны работников пункта ЛТХ и других организаций не организовано нужное обслуживание рабочих, в течении недели не было ни одного ларька с товарами, нет радиоустановки, литературы и т. д. А тут еще лучше 30 января зав. пунктом **Носоченко**, выдрал котел для кипячения воды, убрал кухарку и лишил довольствия всех рабочих. **Иванов.**

